Задача № 27.

Выполнить действия над матрицами.
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Решение:
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	3
	 *
	-14
	10
	=
	-42
	30

	
	
	-28
	6
	
	-84
	18



	4
	 *
	-14
	3
	=
	-56
	12

	
	
	-4
	-6
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	-42
	30
	 -
	-56
	12
	=
	14
	18

	-84
	18
	
	-16
	-24
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	42


Ответ:

	14
	18

	-68
	42


Задача № 57.

Решить систему: 

· матричным способом, 

· по формулам Крамера,

· методом Гаусса.

 Сделать проверку.
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Решение:

1. Метод Крамера 

Вычислим главный определитель системы:

	
	4
	-3
	2
	
	
	
	5
	-3
	
	
	
	2
	-3
	
	
	
	2
	5
	

	(=
	2
	5
	-3
	 =
	4
	*
	6
	-2
	 -
	(-3)
	 *
	5
	-2
	 +
	2
	 *
	5
	6
	  =

	
	5
	6
	-2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	 =
	4
	 *
	8
	 -
	(-3)
	 *
	11
	 +
	2
	 *
	-13
	 =
	39
	
	
	
	


Вычислим  определитель(1
	
	9
	-3
	2
	
	
	
	5
	-3
	
	
	
	4
	-3
	
	
	
	4
	5
	

	(1=
	4
	5
	-3
	 =
	9
	*
	6
	-2
	 -
	(-3)
	 *
	18
	-2
	 +
	2
	 *
	18
	6
	  =

	
	18
	6
	-2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	 =
	9
	 *
	8
	 -
	(-3)
	 *
	46
	 +
	2
	 *
	-66
	 =
	78
	
	
	
	


Вычислим  определитель(2
	
	4
	9
	2
	
	
	
	4
	-3
	
	
	
	2
	-3
	
	
	
	2
	4
	

	(2=
	2
	4
	-3
	 =
	4
	*
	18
	-2
	 -
	9
	 *
	5
	-2
	 +
	2
	 *
	5
	18
	  =

	
	5
	18
	-2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	 =
	4
	 *
	46
	 -
	9
	 *
	11
	 +
	2
	 *
	16
	 =
	117
	
	
	
	


Вычислим  определитель(3
	
	4
	-3
	9
	
	
	
	5
	4
	
	
	
	2
	4
	
	
	
	2
	5
	

	(3=
	2
	5
	4
	 =
	4
	*
	6
	18
	 -
	(-3)
	 *
	5
	18
	 +
	9
	 *
	5
	6
	  =

	
	5
	6
	18
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	 =
	4
	 *
	66
	 -
	(-3)
	 *
	16
	 +
	9
	 *
	-13
	 =
	195
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2.Матричный метод
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	6
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Определитель (=39. Матрица не вырождена.

Алгебраические дополнения
	
	5
	-3
	 
	
	
	
	-3
	2
	 
	
	
	
	-3
	2
	 
	

	А11=
	6
	-2
	 =
	8
	
	А21= -
	6
	-2
	 =
	6
	
	А31=
	5
	-3
	 =
	-1

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	-3
	 
	
	
	
	4
	2
	 
	
	
	
	4
	2
	 
	

	А12= -
	5
	-2
	 =
	-11
	
	А22=
	5
	-2
	 =
	-18
	
	А32= -
	2
	-3
	 =
	16

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	5
	 
	
	
	
	4
	-3
	 
	
	
	
	4
	-3
	 
	

	А13=
	5
	6
	 =
	-13
	
	А23= -
	5
	6
	 =
	-39
	
	А33=
	2
	5
	 =
	26


Обратная матрица:
	
	
	
	8
	6
	-1
	
	   8/39 
	   2/13 
	-   1/39 

	А-1=
	1
	*
	-11
	-18
	16
	 =
	-  11/39 
	-   6/13 
	  16/39 

	
	39
	
	-13
	-39
	26
	
	-   1/3  
	-1        
	   2/3  


Вычислим Х:


	   8/39 
	   2/13 
	-   1/39 
	
	9
	

	-  11/39 
	-   6/13 
	  16/39 
	*
	4
	=

	-   1/3  
	-1        
	   2/3  
	
	18
	



	
	   8/39 
	*
	9        
	+
	   2/13 
	*
	4        
	+
	-   1/39 
	*
	18
	

	=
	-  11/39 
	*
	9        
	+
	-   6/13 
	*
	4        
	+
	  16/39 
	*
	18
	=

	
	-   1/3  
	*
	9        
	+
	-1        
	*
	4        
	+
	   2/3  
	*
	18
	


	
	2

	Х=
	3

	
	5


3. метод Гаусса:

запишем расширенную матрицу системы:

	4
	-3
	2
	9

	2
	5
	-3
	4

	5
	6
	-2
	18


обнулим элементы под первой строкой:

	1        
	-   3/4  
	   1/2  
	2   1/4  

	0        
	6   1/2  
	-4        
	-   1/2  

	0        
	9   3/4  
	-4   1/2  
	6   3/4  


вторую строку поделим на 6   1/2   и обнулим элементы под ней:

	1        
	-   3/4  
	   1/2  
	2   1/4  

	0        
	1        
	-   8/13 
	-   1/13 

	0        
	0        
	1   1/2  
	7   1/2  


третью строку поделим на 1   1/2  :

	1        
	-   3/4  
	   1/2  
	2   1/4  

	0        
	1        
	-   8/13 
	-   1/13 

	0        
	0        
	1        
	5        


обратный ход метода Гаусса:

обнулим столбец над элементом 33:

	1        
	-   3/4  
	0        
	-   1/4  

	0        
	1        
	0        
	3        

	0        
	0        
	1        
	5        


обнулим столбец над элементом 22:

	1        
	0        
	0        
	2        

	0        
	1        
	0        
	3        

	0        
	0        
	1        
	5        


В последнем столбце получен ответ:
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Задачи № 87.

Исследовать систему и в случае совместности решить ее:

· матричным способом, 

· по формулам Крамера,

· методом Гаусса. 

Cделать проверку.
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Решение:
1. Вычислим главный определитель системы:

	
	2        
	3        
	11        
	5        
	
	2        
	3        
	11        
	5        
	

	(=
	1        
	1        
	5        
	2        
	
	0        
	-   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	

	
	3        
	2        
	8        
	4        
	 =
	0        
	-2   1/2  
	-8   1/2  
	-3   1/2  
	 =

	
	3        
	-1        
	1        
	9        
	
	0        
	-5   1/2  
	-15   1/2  
	1   1/2  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2        
	3        
	11        
	5        
	
	2        
	3        
	11        
	5        
	

	
	0        
	-   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	
	0        
	-   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	

	 =
	0        
	0        
	-6        
	-1        
	 =
	0        
	0        
	-6        
	-1        
	 =

	
	0        
	0        
	-10        
	7        
	
	0        
	0        
	0        
	8   2/3  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 =
	2        
	 *
	(-1/2) 
	 *
	(-6)        
	 *
	8   2/3  
	 =
	52        
	


Так как главный определитель не вырожден, то система совместна и определена.

2. Решим систему по формулам Крамера.

Вычислим  определитель (1
	
	7        
	3        
	11        
	5        
	
	7        
	3        
	11        
	5        
	

	(1=
	4        
	1        
	5        
	2        
	
	0        
	-   5/7  
	-1   2/7  
	-   6/7  
	

	
	5        
	2        
	8        
	4        
	 =
	0        
	-   1/7  
	   1/7  
	   3/7  
	 =

	
	20        
	-1        
	1        
	9        
	
	0        
	-9   4/7  
	-30   3/7  
	-5   2/7  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	7        
	3        
	11        
	5        
	
	7        
	3        
	11        
	5        
	

	
	0        
	-   5/7  
	-1   2/7  
	-   6/7  
	
	0        
	-   5/7  
	-1   2/7  
	-   6/7  
	

	 =
	0        
	0        
	   2/5  
	   3/5  
	 =
	0        
	0        
	   2/5  
	   3/5  
	 =

	
	0        
	0        
	-13   1/5  
	6   1/5  
	
	0        
	0        
	0        
	26        
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 =
	7        
	 *
	(-   5/7)
	 *
	   2/5  
	 *
	26        
	 =
	-52        
	


Вычислим  определитель (2
	
	2        
	7        
	11        
	5        
	
	2        
	7        
	11        
	5        
	

	(2=
	1        
	4        
	5        
	2        
	
	0        
	   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	

	
	3        
	5        
	8        
	4        
	 =
	0        
	-5   1/2  
	-8   1/2  
	-3   1/2  
	 =

	
	3        
	20        
	1        
	9        
	
	0        
	9   1/2  
	-15   1/2  
	1   1/2  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2        
	7        
	11        
	5        
	
	2        
	7        
	11        
	5        
	

	
	0        
	   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	
	0        
	   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	

	 =
	0        
	0        
	-14        
	-9        
	 =
	0        
	0        
	-14        
	-9        
	 =

	
	0        
	0        
	-6        
	11        
	
	0        
	0        
	0        
	14   6/7  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 =
	2        
	 *
	   1/2  
	 *
	(-14)
	 *
	14   6/7  
	 =
	-208        
	


Вычислим  определитель (3
	
	2        
	3        
	7        
	5        
	
	2        
	3        
	7        
	5        
	

	(3=
	1        
	1        
	4        
	2        
	
	0        
	-   1/2  
	   1/2  
	-   1/2  
	

	
	3        
	2        
	5        
	4        
	 =
	0        
	-2   1/2  
	-5   1/2  
	-3   1/2  
	 =

	
	3        
	-1        
	20        
	9        
	
	0        
	-5   1/2  
	9   1/2  
	1   1/2  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2        
	3        
	7        
	5        
	
	2        
	3        
	7        
	5        
	

	
	0        
	-   1/2  
	   1/2  
	-   1/2  
	
	0        
	-   1/2  
	   1/2  
	-   1/2  
	

	 =
	0        
	0        
	-8        
	-1        
	 =
	0        
	0        
	-8        
	-1        
	 =

	
	0        
	0        
	4        
	7        
	
	0        
	0        
	0        
	6   1/2  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 =
	2        
	 *
	(-  1/2)
	 *
	(-8)        
	 *
	6   1/2  
	 =
	52        
	


Вычислим  определитель (4
	
	2        
	3        
	11        
	7        
	
	2        
	3        
	11        
	7        
	

	(4=
	1        
	1        
	5        
	4        
	
	0        
	-   1/2  
	-   1/2  
	   1/2  
	

	
	3        
	2        
	8        
	5        
	 =
	0        
	-2   1/2  
	-8   1/2  
	-5   1/2  
	 =

	
	3        
	-1        
	1        
	20        
	
	0        
	-5   1/2  
	-15   1/2  
	9   1/2  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2        
	3        
	11        
	7        
	
	2        
	3        
	11        
	7        
	

	
	0        
	-  1/2 
	-   1/2  
	   1/2  
	
	0        
	-   1/2  
	-   1/2  
	   1/2  
	

	 =
	0        
	0        
	-6        
	-8        
	 =
	0        
	0        
	-6        
	-8        
	 =

	
	0        
	0        
	-10        
	4        
	
	0        
	0        
	0        
	17   1/3  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 =
	2        
	 *
	(- 1/2)
	 *
	(-6)
	 *
	17   1/3  
	 =
	104        
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3. Матричный метод


	
	2        
	3        
	11        
	5        
	
	Х1
	
	7        

	А=
	1        
	1        
	5        
	2        
	Х=
	Х2
	В=
	4        

	
	3        
	2        
	8        
	4        
	
	Х3
	
	5        

	
	3        
	-1        
	1        
	9        
	
	Х4
	
	20        
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	2        
	3        
	11        
	5        
	1        
	0        
	0        
	0        
	

	
	1        
	1        
	5        
	2        
	0        
	1        
	0        
	0        
	(

	
	3        
	2        
	8        
	4        
	0        
	0        
	1        
	0        
	

	
	3        
	-1        
	1        
	9        
	0        
	0        
	0        
	1        
	


	 
	1        
	1   1/2  
	5   1/2  
	2   1/2  
	   1/2  
	0        
	0        
	0        
	

	 (
	0        
	-   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	1        
	0        
	0        
	(

	 
	0        
	-2   1/2  
	-8   1/2  
	-3   1/2  
	-1   1/2  
	0        
	1        
	0        
	

	 
	0        
	-5   1/2  
	-15   1/2  
	1   1/2  
	-1   1/2  
	0        
	0        
	1        
	


	 
	1        
	0        
	4        
	1        
	-1        
	3        
	0        
	0        
	

	 (
	0        
	1        
	1        
	1        
	1        
	-2        
	0        
	0        
	(

	 
	0        
	0        
	-6        
	-1        
	1        
	-5        
	1        
	0        
	

	 
	0        
	0        
	-10        
	7        
	4        
	-11        
	0        
	1        
	


	 
	1        
	0        
	0        
	   1/3  
	-   1/3  
	-   1/3  
	   2/3  
	0        
	

	 (
	0        
	1        
	0        
	   5/6  
	1   1/6  
	-2   5/6  
	   1/6  
	0        
	(

	 
	0        
	0        
	1        
	   1/6  
	-   1/6  
	   5/6  
	-   1/6  
	0        
	

	 
	0        
	0        
	0        
	8   2/3  
	2   1/3  
	-2   2/3  
	-1   2/3  
	1        
	


	 
	1        
	0        
	0        
	0        
	-  11/26 
	-   3/13 
	  19/26 
	-   1/26 
	

	 (
	0        
	1        
	0        
	0        
	  49/52 
	-2  15/26 
	  17/52 
	-   5/52 
	

	 
	0        
	0        
	1        
	0        
	-  11/52 
	  23/26 
	-   7/52 
	-   1/52 
	

	 
	0        
	0        
	0        
	1        
	   7/26 
	-   4/13 
	-   5/26 
	   3/26 
	


Обратная матрица:

	
	-  11/26 
	-   3/13 
	  19/26 
	-   1/26 

	
[image: image20.wmf]1

-

A

=
	  49/52 
	-2  15/26 
	  17/52 
	-   5/52 

	
	-  11/52 
	  23/26 
	-   7/52 
	-   1/52 

	
	   7/26 
	-   4/13 
	-   5/26 
	   3/26 


Вычислим Х:

	-  11/26 
	-   3/13 
	  19/26 
	-   1/26 
	7        
	

	  49/52 
	-2  15/26 
	  17/52 
	-   5/52 
	*         4        
	 =

	-  11/52 
	  23/26 
	-   7/52 
	-   1/52 
	5        
	

	   7/26 
	-   4/13 
	-   5/26 
	   3/26 
	20        
	



	
	-  11/26 
	 *
	7
	 +
	-   3/13 
	 *
	4
	 +
	  19/26 
	 *
	5
	 +
	-   1/26 
	 *
	20
	
	-1

	 =
	  49/52 
	 *
	7
	 +
	-2  15/26 
	 *
	4
	 +
	  17/52 
	 *
	5
	 +
	-   5/52 
	 *
	20
	 =
	-4

	
	-  11/52 
	 *
	7
	 +
	  23/26 
	 *
	4
	 +
	-   7/52 
	 *
	5
	 +
	-   1/52 
	 *
	20
	
	1

	
	   7/26 
	 *
	7
	 +
	-   4/13 
	 *
	4
	 +
	-   5/26 
	 *
	5
	 +
	   3/26 
	 *
	20
	
	2


4. метод Гаусса:

запишем расширенную матрицу системы:

	2        
	3        
	11        
	5        
	7        
	

	1        
	1        
	5        
	2        
	4        
	(

	3        
	2        
	8        
	4        
	5        
	

	3        
	-1        
	1        
	9        
	20        
	


обнулим элементы первого столбца под (1,1):

	
	1        
	1   1/2  
	5   1/2  
	2   1/2  
	3   1/2  
	

	(
	0        
	-   1/2  
	-   1/2  
	-   1/2  
	   1/2  
	(

	
	0        
	-2   1/2  
	-8   1/2  
	-3   1/2  
	-5   1/2  
	

	
	0        
	-5   1/2  
	-15   1/2  
	1   1/2  
	9   1/2  
	


вторую строку умножаем на -2 и обнулим элементы второго столбца:

	
	1        
	0        
	4        
	1        
	5        
	

	(
	0        
	1        
	1        
	1        
	-1        
	(

	
	0        
	0        
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	-1        
	-8        
	

	
	0        
	0        
	-10        
	7        
	4        
	


третью строку поделим на -6 и обнулим элементы третьего столбца:

	
	1        
	0        
	0        
	   1/3  
	-   1/3  
	

	(
	0        
	1        
	0        
	   5/6  
	-2   1/3  
	(

	
	0        
	0        
	1        
	   1/6  
	1   1/3  
	

	
	0        
	0        
	0        
	8   2/3  
	17   1/3  
	


четвертую строку поделим на 8   2/3   и обнулим элементы четвертого столбца:

	
	1        
	0        
	0        
	0        
	-1        

	(
	0        
	1        
	0        
	0        
	-4        

	
	0        
	0        
	1        
	0        
	1        

	
	0        
	0        
	0        
	1        
	2        


В последнем столбце получен ответ:


[image: image21.wmf]1

x

= -1;  
[image: image22.wmf]2

x

= -4; 
[image: image23.wmf]3

x

= 1; 
[image: image24.wmf]4

x

= 2;

5. Проверка
	2        
	3        
	11        
	5        
	-1        
	

	1        
	1        
	5        
	2        
	*           -4        
	 =

	3        
	2        
	8        
	4        
	1        
	

	3        
	-1        
	1        
	9        
	2        
	


	
	2        
	 *
	(-1)
	+
	3        
	 *
	(-4)
	 +
	11        
	 *
	1
	 +
	5        
	 *
	2
	
	7

	=
	1        
	 *
	(-1)
	+
	1        
	 *
	(-4)
	 +
	5        
	 *
	1
	 +
	2        
	 *
	2
	 =
	4

	
	3        
	 *
	(-1)
	+
	2        
	 *
	(-4)
	 +
	8        
	 *
	1
	 +
	4        
	 *
	2
	
	5

	
	3        
	 *
	(-1)
	+
	-1        
	 *
	(-4)
	 +
	1        
	 *
	1
	 +
	9        
	 *
	2
	
	20


Задача № 117.

Исследовать систему уравнений и решить ее, если она совместна, методом Гаусса. Найти:

· ее общее решение,

· базисное решение,

· частное решение.

Cделать проверку.

.
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Решение:

Решим систему методом Гаусса:

	3
	2
	1
	6

	1
	-3
	2
	0

	4
	-1
	3
	6

	3
	2
	1
	6


Делим элементы первой строки на 3 и обнуляем элементы первого столбца:
	1        
	   2/3  
	   1/3  
	2        

	0        
	-3   2/3  
	1   2/3  
	-2        

	0        
	-3   2/3  
	1   2/3  
	-2        

	0        
	0        
	0        
	0        


Делим элементы второй строки на -3   2/3 и обнуляем элементы второго столбца:

	1        
	   2/3  
	   1/3  
	2        

	0        
	1        
	-   5/11 
	   6/11 

	0        
	0        
	0        
	0        


Обнуляем элемент над (2;2) обратный ход метода Гаусса:
	1        
	0        
	   7/11 
	1   7/11 

	0        
	1        
	-   5/11 
	   6/11 


Так как ранг матрицы системы равен рангу расширенной матрицы системы (равен 2), то по теореме Кронекера - Капелли система совместна.

Найдем общее решение системы:
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или
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-базисное решение однородной системы уравнений (
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-свободная переменная);
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-частное решение неоднородной системы уравнений.

Проверка: Пусть С=1, тогда 
[image: image37.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

1

1

1

X

. Подставляем в исходную систему и  убеждаемся, что каждое уравнение превращается в истинное равенство. При С=0, 
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 удовлетворяет каждому уравнению исходной системы.

Задача № 147.

Решить однородную систему линейных уравнений и найти ее фундаментальную систему решений.
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Решение:

Решим систему методом Гаусса:

	1
	2
	3
	-2
	1
	0

	1
	2
	7
	-4
	1
	0

	1
	2
	11
	-6
	1
	0
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	0        
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Найдем общее решение системы:
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Имеем, 
[image: image42.wmf]1
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 EMBED Equation.3  [image: image43.wmf]3
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 - базисные переменные; 
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf]5
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-свободные переменные.
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=0; 
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[image: image58.wmf]5
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=1) – фундаментальная система решений.

Общее решение системы имеет вид: 
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 произвольные константы.
Задачи № 177.

Даны три вектора 
[image: image61.wmf]а

=(x1;y1; z1(, 
[image: image62.wmf]b

=(x2; y2; z3(, 
[image: image63.wmf]с

=(x3; y3; z3(. 

Найти:

· 
[image: image64.wmf]0

b

;
[image: image65.wmf]
· 
[image: image66.wmf]c
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, 
[image: image67.wmf]c
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, 
[image: image68.wmf]c
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[image: image69.wmf]c
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· cos (
[image: image70.wmf],
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r


[image: image71.wmf]с

);
[image: image72.wmf]
· линейно зависимы или линейно независимы  вектора 
[image: image73.wmf]c
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b
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r
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,

;

· площадь треугольника, построенного на векторах 
[image: image74.wmf]b

 и 
[image: image75.wmf]с

;

· 2
[image: image76.wmf]a

r

-3
[image: image77.wmf]b

r

.
Сделать рисунок.
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Решение:
1. 
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4. линейно зависимы или линейно независимы вектора 
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 EMBED Equation.3  [image: image106.wmf]b
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Найдем смешанное произведение векторов:
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 EMBED Equation.3  [image: image115.wmf]c

=0, т.е. вектора комплонарны и линейно зависимы.

5. площадь треугольника построенного на векторах 
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Задача № 207.

  Даны координаты вершин треугольника АВС. Найти:

· уравнение высоты АD,опущенной из вершины А на сторону ВС;

· уравнение медианы АЕ;

· уравнение биссектрисы АМ внутреннего угла А;

· точку пересечения медиан треугольника;

· площадь треугольника.

Сделать рисунок

	207.
	А(4; 0)
	В(-4; 6)
	С(8; 3)


Решение:
1. уравнение высоты AD, опущенной из вершины А на сторону ВС
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 - нормальный вектор  прямой  АD
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 - уравнение высоты AD
2. уравнение медианы АЕ

Е – середина отрезка ВС: 
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 - уравнение прямой через две точки.
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3. уравнение биссектрисы АМ внутреннего угла А;

Для нахождения уравнения биссектрисы найдем направляющий вектор биссектрисы 
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 - направляющий вектор прямой АМ
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 уравнение биссектрисы АМ. 

4. точка пересечения медиан треугольника К;

делит отрезок АЕ в отношении (=1:2
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5. площадь треугольника.
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Задачи № 237.

Построить множества решений систем линейных неравенств и найти координаты их угловых точек. Проверить, принадлежит ли точка М0 данному множеству.
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Решение:

Построим область ограничений:
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Область допустимых значений многоугольник АВСDE
Координаты точек А(4; 4), E(4;0) и D(8;0) очевидны. Найдем координаты точки В:
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Найдем координаты точки С:
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Координаты угловых точек:

А(4;4) 

В(
[image: image206.wmf]11

9

9

;
[image: image207.wmf]11

5

5

)  

С(
[image: image208.wmf]4

1

8

;
[image: image209.wmf]4

3

)  
D(8;0)

E(4;0)
Точка М0(5; 5) не принадлежит области допустимых значений.
Задача  №267.

В таблице приведены данные об исполнении баланса за отчетный период (усл. ден. ед.).

Вычислить необходимый объем валового выпуска каждой отрасли, если конечный продукт первой отрасли  увеличится вдвое, второй отрасли - на  20%, а третьей отрасли  сохранится на прежнем уровне.

	 
	 
	Потребление
	Конечный
	Валовой

	№
	Отрасль
	
	продукт
	выпуск

	 
	 
	 
	1
	2
	3
	Y
	X

	 
	 
	1
	15
	10
	20
	55
	100

	267
	Производство
	2
	15
	15
	10
	160
	200

	 
	 
	3
	15
	5
	15
	265
	300

	
	
	
	
	
	
	
	


Решение. 

Имеем
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По соответствующей формуле  
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находим коэффициенты прямых затрат, т.е. матрица прямых затрат: 
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имеет неотрицательные элементы и удовлетворяет критерию продуктивности:
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Так как систему соотношений баланса можно записать в матричном виде:

Х=АХ+Y или (E-A)X=Y
Поэтому для любого вектора конечного продукта Y можно найти необходимый объем валового выпуска Х по формуле
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Найдем матрицу полных затрат 
[image: image219.wmf]S
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По условию вектор конечного продукта 
	
	110

	Y=
	192

	
	265


 Тогда вектор валового выпуска будет равен:

	1,2037
	0,1348
	0,2605
	
	110
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	0,0788
	*
	192
	=

	0,0651
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	1,0677
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	+
	0,2605
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	265
	
	227,3255

	=
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	*
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	0,0788
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	265
	=
	241,9538

	
	0,06513
	*
	110
	+
	0,0263
	*
	192
	+
	1,0677
	*
	265
	
	295,1567


т.е. валовой выпуск в первой отрасли надо увеличить до 227,33 усл. ед., а во второй отрасли  - до 241, 95 усл.ед. и в третьей отрасли – 295,16 усл.ед.
Проверка. 
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Следовательно, решение найдено верно.

Ответ: 
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	Х=
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Задача № 297.

Найти национальные доходы стран 
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для сбалансированной торговли,  если структурная матрица А торговли этих стран  имеет вид:
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Решение. 

Находим вектор национальных доходов X, решив матричное уравнение АХ=Х 
или (А-Е)Х=О, где 
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Решим систему методом Гаусса:
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 EMBED Equation.3  [image: image229.wmf]2
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-базисные переменные; 
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-свободная переменная, тогда общее решение системы:
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Проверка. (по исходной системе)
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Следовательно, решение найдено верно.

Полученный результат означает, что сбалансированность торговли трех стран достигается при векторе национальных доходов 
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, т.е. при соотношении национальных доходов стран 
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Ответ: 
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